

315112
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5-й год
издания
№ 92 (400)
28 ДЕКАБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский — БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес редакции
АКССР
ст. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

Неустанно повышать революционную бдительность

Товарищ Сталин учит нас помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении и о всех опасностях, таящихся в этом.

Советское государство находится среди капиталистических стран. Капиталисты не могут примириться с тем, что в СССР уничтожен класс эксплуататоров, что в СССР восторжествовал социализм. Они выживают случая, чтобы напасть на Советский Союз, разбить его или хотя бы подорвать его мощь. С этой целью иностранные государства засыпают в тылы Советского Союза шпионов, диверсантов, вредителей. Они вербуют нужных для шпионажа, вредительства, диверсии лиц из числа бывших кулаков и помещиков, притягивающихся белогвардейцев, неразоблаченных троцкистско-бухаринских последышей, остатков буржуазных националистов или из числа морально разложившихся людей.

Быть постоянно на-чеку, быть бдительным — эти качества должен воспитывать в себе каждый советский гражданин, горячо любящий свою родину. Революционная бдительность нужна для того, чтобы суметь укрепить мощь социалистического государства, разоблачить гнусные замыслы врагов народа, выкорчевать до конца вражеское охвостье — подлую агентуру кровавого фашизма.

Органы советской разведки разгромили осиновые гнезда троцкистско-бухаринских наемников фашизма. Но это не должно ослаблять нашей бдительности. Напротив, она должна все время возрастать, ибо озверелый враг еще не добит, он пытается тщательнее маскироваться, изощреннее вредить великому делу социализма. Капиталистические государства не сложили и не сложат такого подлого оружия в борьбе с Советским Союзом, как шпионаж, вредительство, диверсии. Товарищ Сталин учит советский народ, что "пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпаемые в наши тылы агентами иностранных государств".

Например, осенью в Сибири славной советской разведкой была раскрыта целая шайка врагов народа — троцкистско-бухаринских наимитов фашизма, орудовавших в колхозах отдельных районов.

Эти мерзавцы, проправившись к руководству колхозов, губили скот, посевы, запутывали отчетность, неправильно распределяли доходы, чтобы вызвать недовольство колхозников и озлобить их. Советский суд воздал по заслугам врагам народа. Главари контрреволюционных банд расстреляны.

Понятно, что грязные руки злых врагов народа не могли бы творить свое черное дело, если бы в тех колхозах, где происходило вредительство, была по-настоящему развита большевистская самокритика, если бы строго соблюдался колхозный устав, если бы каждый честный и преданный партии Ленина — Сталина работник был бдительным, присматривался к каждому непорядку, стремился выявить виновников срыва хозяйственного благополучия колхоза.

Дисциплина и честное отношение к труду в колхозах мешают вредителям вести подрывную работу. Если, например, в колхозе дисциплина твердая, все работают на своих участках, никакой расхлябанности нет, все внимательны к своим заданиям — то вредителям трудно тут орудовать. Наоборот, там где дисциплина слаба, где царит расхлябанность, где много беспорядков и люди относятся к своим заданиям с прохладцей, — там вредители и диверсанты чувствуют себя как рыбы в воде.

Товарищ Сталин не раз повторял, что нам нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью, сорвать маску с врага и показать его действительное контреволюционное лицо. К сожалению, этими важными качествами не все еще обладают. Нередко даже честные советские люди попадаются на вражескую удочку. Бывают случаи, когда враги и вредители устраивают пьянки, всяческими подкупами и лестью пытаются вовлечь в свою компанию иного честного, но потерявшего бдительность человека.

Иногда думают, что врачи выглядят явными злодеями, что они открыто агитируют против советских порядков. Это большое заблуждение. Врагтонко и хитро маскируется, ибо он понимает, что иначе поступать нельзя — его немедленно разоблачат честные советские люди. Враги призывают личину "своего", "советского" человека. Он умело пользуется ротозейством окружающих, отсутвием самокритики и бдительности и творит свои мерзкие, антинародные дела.

Надо научиться распознавать врага, под какой бы личиной он ни скрывался. Враги социализма, подевавшие руку на завоевания рабочих и крестьян, должны быть стерты с лица советской земли. Никакой пощады подлецу врачу! Еще в 1919 году Ленин и Дзержинский в специальном воззвании призывают сознательных рабочих и крестьян быть на стороже, удвоить бдительность. "Берегитесь шпионов! Смерть шпионам!" — писал Ленин и Дзержинский в этом воззвании.

Но, чтобы уметь ловить шпионов, врагов революции, "надо", — писал Ленин, — быть искусным, осторожным, сознательным, надо внимательнейшим образом следить за малейшим беспорядком, за малейшим отступлением от добросовестного исполнения законов Советской власти" (Ленин, том XXIV, стр. 434).

Наши кадры получили разработанный приближением участии товарища Сталина "Краткий курс истории ВКП(б)." Изучение героической истории большевистской партии, овладение марксистско-ленинской теорией вооружит кадры знанием законов общественного развития и политической борьбы, явится могучим средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков.

Будем же воспитывать в себе качества бдительных революционных борцов! Будем все на-чеку, чтобы суметь разоблачить пропаганду врагов народа и уничтожать всех фашистских лазутчиков!

К сведению делегатов Х районной конференции ВЛКСМ

Райком ВЛКСМ доводит до сведения делегатов, что конференция откроется 2 января 1939 года в 10 часов утра в помещении железнодорожного клуба ст. Лоухи. Явка делегатов обязательна.

Райком ВЛКСМ

Рабочие и служащие приветствуют введение трудовых книжек

Постановление правительства о введении трудовых книжек встречено с большим одобрением рабочими и служащими всей страны, как дело огромной политической важности.

Во всех цехах фабрики имени Парижской коммуны (Москва) рабочие обсудили постановление правительства. В своих выступлениях они отмечают, что на фабриках до этого постановления не было должной борьбы с летунами, прогульщиками и другими нарушителями трудовой дисциплины.

— Трудовая книжка, — заявил стахановец Сычев, — поможет нам выявить всех дезорганизаторов производ-

ства и повести с ними решительную борьбу.

Работники табачной фабрики имени Розы Люксембург (Ростов — на — Дону) пишут, что это мероприятие дало возможность укрепить трудовую дисциплину, повысить чувство ответственности каждого рабочего за состояние производства. Оно подстегнет нерадивых работников. Пусть теперь попробуют прогульщики, врачи и летуны обмануть государство. Из этого у них ничего не получится.

Для нас же, старых работниц, трудовая книжка почетна. Все честные работники и их прекрасные дела будут теперь на виду, (ТАСС)

Укрепить трудовую дисциплину в государственных учреждениях

23 декабря на общем собрании союзов работников государственных, финансобанковских работников, земельных органов и других обсуждался вопрос об укреплении трудовой дисциплины. На собрании присутствовало 55 человек.

Из материалов докладчика, а также из выступлений выяснилось, что трудовая дисциплина в районных государственных учреждениях еще стоит на низком уровне. За последние два месяца только по райисполку было 21 опоздание, причем некоторые работники имели по несколько опозданий. Например, инспектор по госдоходам райфо т. Карнаухова за этот месяц имеет 9 опозданий, Хлыстова, работница того же отдела — 8 опозданий.

Тов. Чехонин отметил, что работники некоторых отделов очень рано уходят с работы. Профсоюзы еще

мало работают над укреплением трудовой дисциплины, поощрением честных работников и борьбой с прогульщиками и лодырями.

В своем выступлении М. П. Павлов говорит, что счетовод Иванов в колхозе 8-е марта запустил отчетность, поступил бухгалтером в налоговой отдел рачфо и тут дело запутал. Его с работы сняли и тут

же, в стенах райисполкома, принимают на работу инструктором — бухгалтером райзо.

Ясно, что Иванов, работающая в райзо, не сможет оказать должной помощи колхозам, если он сам летает с места на место в погоне за длинным рублем.

Характерный пример приводила в своем выступлении А. Сонина. "Работал у нас в банке, — говорит она, Кузмин, его паспорт испещрен штампами о приеме и увольнении, он побывал почти во всех районах Карелии и нигде долго не работал. Поступая к нам, он получил подъемные, а через некоторое время был уволен за развал работы. Увольнения его с работы, администрация банка под давлением председателя месткома Павлова, выдала ему справку об увольнении "по собственному желанию".

Всего в прениях выступило 10 человек.

В своем постановлении собрание паметило ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, поощрению честных работников и борьбе с летунами, врачами и прочими нарушителями трудовой дисциплины,

Смоленников,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост партийной организации и воспитание молодых коммунистов

Небывалый рост политической активности широких масс трудящихся, дальнейшее укрепление сталинского блока коммунистов и беспартийных создали благоприятные условия для усиления и роста нашей партии за счет передовых людей социалистической родины, закаленных в борьбе с врагами народа и проверенных на практической работе.

Лоухская районная партийная организация до начала этого года не организовала как следует работу по приему новых членов ВКП(б).

Борясь за устранение недостатков при приеме в партию, райком ВКП(б) в начале этого года провел некоторые мероприятия по улучшению партийно-массовой работы особенно среди комсомольцев и беспартийных активистов. В результате за этот год прием в партию несколько улучшился.

Если с января 1937 года, по январь 1938 год было принято один человек, то в этом году принято кандидатами и члены ВКП(б) 29 человек и в члены ВКП(б) 8 чел. Кроме того около 10 заявлений о приеме находятся в первичных парторганизациях в стадии оформления.

В большинстве своем принятые товарищи — это рабочие — стахановцы и удар-

ники — активно участвующие в общественно-политической работе. Так, на руднике Чупинских разработок приняты кандидатами т. Готовко, молодой рабочий, комсомолец — стахановец, выполняющий норму на 160—170 проц.

Участвуя в избирательной кампании по выборам Верховный Совет РСФСР и АКССР он показал себя способным пропагандистом. Готовясь к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола он взял на себя обязательство смену, в которой работает сделать стахановской и это обязательство выполнено. Его смена производственный плач ежедневно перевыполняет.

Партийной организацией Нюккинского лесопункта принял в кандидаты партии т. Шарифуллин Нагим, стахановец включает норму на 150 проц. Парторганизация станции Лоухи приняла кандидатам в члены партии т. Соколову К.Н.

Во время выборов в Верховные Советы РСФСР и АКССР она работала секретарем участковой избирательной комиссии, где проявила образцы большевистской работы. Недавно т. Соколова избрана секретарем комитета комсомола ст. Лоухи.

Парторганизация Карелграчта вся состоит из молодых коммунистов и вновь привитых кандидатов. Партийно-массовую и

агитационно-пропагандистскую работу ведут молодые коммунисты (Готовко Е. Лосев А.С., Губанищев И.С.) Парторганизация собирает их, дает задания, рассказывает как надо практически выполнять задание.

В этих условиях молодые коммунисты быстро растут, ведут большую политическую работу. Принятый в кандидаты ВКП(б) т. Лосев А. С. выдвинут на руководство рудничным комитетом профсоюза Горно-неметаллической промышленности Чупинских горных разработок.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Покрышкин выдвинут председателем Чупинского Сельпо. Тов. Гусев А. И. выдвинут председателем самого крупного в районе рыболовецкого колхоза "Красный рыбак" и ряд других товарищей, которые не плохо справляются на руководящей работе.

Чувствуя заботу о себе, молодые коммунисты горячо стремятся овладеть марксистско-ленинской теорией большевизма. Глубоко изучить классический научный труд — Сталинский курс истории ВКП(б). Молодой коммунист Соколова первая в первичной парторганизации приступила к изучению Краткого курса истории партии и работает над третьей главой. Николаев П. Н. и Горбаков С. М. работают самостоятельно над изучени-

ем Краткого курса, закончили первую главу и приступили ко второй.

Имея определенный сдвиг в работе по приему новых членов в ВКП(б) у нас все же есть еще крупные недостатки. Они обнаруживаются прежде всего тем, что во многих первичных парторганизациях Лоухского района еще по-настоящему не налажена партийно-политическая работа среди масс и главным образом среди беспартийного актива.

В районе имеются такие парторганизации, в которых прием в партию еще не начат, первичная парторганизация ст. Кереть, станция Чупа, территориальная Чупа и др. Крайне низкий процент принятых в ряды партии женщин. (Из 29 всего принятых — 5 женщин). Это говорит за то, что Райком ВКП(б) и первичные парторганизации не развернули еще большевистской работы среди трудящихся женщин.

Серьезным упущением и недостатком Лоухского райкома ВКП(б) является то, что с момента возобновления приема в ряды партии принято всего лишь только один колхозник.

Могучим и надежным резервом является комсомол: В районе 583 человека комсомольцев, а принятого в кандидаты ВКП(б) — 16 человек. Рост есть, но

далеко не достаточен, из имеющихся 30 человек существующих принят в ВКП(б) только 4 человека.

Со стороны Райкома ВКП(б) еще слабо осуществляется живое руководство работой первичных парторганизаций по приему в партию, недостаточно серьезно занимаются на местах этим вопросом и инструктора РК ВКП(б). Бюро райкома — один раз всего лишь заслушало до-клад двух парторганизаций (леспромхоза и ст. Лоухи.)

По вопросу приема в партию Райкомом не проведено еще ни одного совещания с вновь принятыми в партию по вопросу о том, как они включились в практическую работу парторганизации, как им помогают первичные парторганизации.

Учитывая крупнейшие недочеты, машиющие правильному росту партии и понять, что работа по приему в ряды ВКП(б) есть важнейшая задача каждой партийной организации. Специально по этому вопросу 29 декабря собирается пленум Райкома ВКП(б), который вскроет все недостатки в деятельности районной парторганизации по росту партии и наметит практические мероприятия по налаживанию работы по приему в ряды ВКП(б), их воспитанию выращиванию новых партийных кадров.

Секретарь РК ВКП(б) Сонин

В помощь читателю

ВОЙНЫ СПРАВЕДЛИВЫЕ И НЕСПРАВЕДЛИВЫЕ

Капитализм и война неотделимы. В особенности войны стали неизбежны, когда капитализм в конце XIX и начале XX века перерос в свою высшую и последнюю ступень — империализм.

Период времени с конца XIX века был заполнен грабительскими войнами захват чужих земель, за порабощение народов. Все эти войны являлись этапами на пути к мировой империалистической войне 1914—18 г. г., которая была войной за передел уже поделенного между капиталистическими государствами земного шара.

Империалисты каждой воющей страны распространяли подлую ложь о том, что якобы эта война является последней, что она якобы ведется во имя "защиты родин". Буржуазия в этом уверенно помогали партии И интернационала, призывающие пролетариат своих стран

поддерживать захватническую войну.

Единственной партией, разоблачившей грабительский характер этой войны, была большевистская партия.

Ленин писал тогда, что "Это — самая реакционная война, война современных рабовладельцев за сохранение и укрепление капиталистического рабства".

Большевистская партия учит, что существует два типа войн:

"а) война справедливая, незахватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение колоний и зависимых стран от гнета империалистов".

"б) война несправедливая, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов". ("Краткий курс

истории ВКП(б)", стр. 161). Справедливой была война, которую русский народ вел в XIII веке против немецких псевд — рыцарей, разгромив их в битве на Чудском озере. Справедливой была Отечественная война 1812 года против нашествия Наполеона. Справедливой, освободительной является война, которую сейчас ведет испанский народ против итalo-германских интервентов и фашистских мятежников.

Войны против империализма, имеющие своей целью освобождение колоний и зависимых стран от гнета империалистов, — это войны справедливые. Война великого китайского народа против японских захватчиков есть война справедливая.

Развитие капитализма совершается в различных странах крайне неравномерно: Отсюда В. И. Ленин сделал гениальный вывод, что социализм не может победить одновременно во всех странах, что он побежит первоначально в одной или нескольких странах. Ленин при этом указал, что победа социализма в одной стране вызовет

стремление буржуазии других стран к разгрому социалистического государства. История полностью подтвердила пророческие слова нашего вождя. Когда в нашей стране был свергнут капитализм, против советского государства пошли походом и белогвардейцы и полчища 14 империалистических держав.

Отечественная война советского народа против интервентов и белогвардейцев была справедливой войной за социализм. Прошло только 20 лет с тех пор, как закончилась империалистическая война 1914—18 г. г., а уже на деле началась вторая империалистическая война за новый передел мира. Эта захватническая война, начатая тремя агрессивными государствами — Германией, Италией и Японией, фактически развернулась на огромном пространстве и является серьезнейшей опасностью для всех народов и в первую очередь для СССР.

Наша родина, неуклонно осуществляя политику мира, неустанно совершенствует свои вооруженные силы и укрепляет советское государство, ибо СССР находится в капиталистическом окружении. Советский народ всегда находится в состоянии мобилизационной готовности, зорко разоблачая проники фашистов и их троцкистско-бухаринской агентуры. Разгром в районе озера Хасан японских частей, осмелившихся посягнуть на наши рубежи, — яркий показатель мобилизационной готовности нашего народа, наших вооруженных сил.

Если фашистские хищники нападут на наш народ, то наша Красная Армия нанесет врагу сокрушительный удар на его же территории.

Война СССР против интервентов, против фашистских захватчиков будет самой справедливой из всех войн, какие когда — либо знала история человечества. Это будет самая опасная для буржуазии война потому, что народы СССР будут драться насмерть за свою родину, и потому, что трудящиеся капиталистических стран постараются ударить в тыл своим угнетателям. **А. Григорьев**

От стахановцев-одиночек — к массовому стахановскому движению

Из месяц в месяц Полярно-круглый лесопункт перевыполняет свое производственное задание. Он первым в системе Чунинского леспромхоза закончил годовую программу и задание IV квартала.

На 20 декабря лесопункт на 121,78 проц. выполнил годовое производственное задание по заготовке и на 196,5 проц. по вывозке. Более чем в полтора раза перевыполнено план IV квартала как по вывозке, так и по заготовке.

Лесопункт имеет не мало хороших стахановцев, перевыполняющих свои нормы выработки. Возчики 24 квартала Лангуев, Устин, Павлов Герасим, Палтусов Иван до 150 проц. выполняют производственное задание. 145 проц. к норме дают возчики 12 квартала Евсеев и Игнатьев. Лесорубы 12 квартала Каракин и Мишуков, соревнуясь между собой, систематически перевыполняют нормы. До 140 проц. выполняет производственное задание лесоруб Богоявленский.

Этих успехов лесопункт добился благодаря широко развернутого социалистического соревнования и стахановского движения, 60 проц. всех рабочих, занятых на основных работах, соревнуются между собой, вывешиваются показатели.

Два раза в месяц созываются открытые производственные совещания, на которых обсуждаются итоги социалистического соревнования, намечаются пути к улучшению работы. На этих же совещаниях стахановцы рассказывают о своем опыте работы, предъявляют требования к администрации. Мастера же в дальнейшем строят свою работу с учетом требований стахановцев.

Но вместе с этим работа лесопункта страдает многими недостатками. Рабочие два месяца не получают зарплаты, авансируются по 10—15 рублей. На чальник лесопункта Зубков и технорук Сафонов, хотя и часто бывают на местах в лесу, но там они долго не задерживаются, глубоко не изучают работы отдельных участков, дают на ходу кое-какие указания и уезжают обратно.

Тов. Зубков не усвоил большевистских методов руководства подчиненными, имеют место окрики, ненужные повинования и одергивания мастеров, что подрывает их авторитет перед рабочими.

На лесопункте не выполняется постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР о разгрузке мастеров от работы, не входящей в их обязанности. Все без исключения мастера выполняют обязанность кассиров, авансируют рабочих, а мастеру 10 квартала Лебезкину навязали даже торговлю хлебом и другими продуктами.

Плохо работает лесобиржа Пояконда. На 17 декабря квартальный план по заготовке выполнен только на 77,4 проц. и по вывозке на 69,3. Заведующий биржей Савин к своей работе относится халатно, спустя рукава, не прислушивается к запросам мастеров. Вот пример: с 7 декабря ему стали поступать заявки о том, что на 12 квартале кончается сено, нечем кормить лошадей, но он только 16 декабря созволил отдать распоряжение о заброске сена и в результате лошади 5 дней работали полу-голодными, а день 16 декабря стояли на простое.

На участках Савин бывает редко, а если и придет туда, то только по «особо важным» случаям, с представителями районных организаций или леспромхоза, прида на место, помощь не оказывает, остается в роли постороннего наблюдателя.

Сильно сказываются на выполнении производственной программы плохие жилищно-бытовые условия рабочих. В бараках грязь, многие рабочие не имеют простыней и одеял, на всех участках котлопункты не имеют самой необходимой посуды (ведра, тазы и прочее).

Не лучше обстоит дело и с культобслуживанием рабочих. Освобожденный профработник Карпин работает из рук вон плохо, на участках бывает редко, не руководит массовой работой. С рабочими до сих пор не проведено ни одной читки о предстоящей переписи населения, не выпускается стенгазета. На 24 и 22 кварталах не работает ликбез. Ни в одном из кварталов нет полных комплектов настольных игр.

Необходимо перестроить работу и медфельдшеру лесопункта Добряковой, чаще бывать на местах, оказывать больным необходимую помощь.

Странную позицию по отношению к лесопункту занимает председатель Чернореченского сельсовета Власов. Это самый редкий гость на участках. Его, очевидно, не интересует как работает лесопункт, что мешает в работе, как живут рабочие. С начала сезона и до сего времени он был в кварталах не более 2—3 раз, да и то ми-

ров от работы, не входящей в их обязанности. Все без исключения мастера выполняют обязанность кассиров, авансируют рабочих, а мастеру 10 квартала Лебезкину навязали даже торговлю хлебом и другими продуктами.

Сейчас задача хозяйственных руководителей лесопункта, и леспромхоза, мастеров, стахановцев, профсоюзной и комсомольской организаций и сельсовета — мобилизовать все силы на устранение этих недостатков, повести решительную борьбу с косностью, халатностью и семейственностью, вовлечь всех рабочих в социалистическое соревнование, обеспечить дальнейший рост стахановского движения и переход от стахановцев одиночек к массовому стахановскому движению.

Л. Гридинев

Лесоруб — стахановец Мишуков

Совершенно незнающим работы лесоруба, незнакомым с техникой валки леса, не умеющим обращаться с лучковой пилой, в октябре этого года Мишуков изъявил желание работать в лесу. Сейчас он работает в 12 квартале Полярно-круглого лесопункта.

Первое время дело у него вперед двигалось медленно. Он выпиливал в день только 4—5 фестметров.

Но вот стал посещать занятия техминимума, внимательно слушал, непонятное пересматривал. На производстве в трудные минуты приходил ему на помощь мастер Бутаков. Таким путем он научился хорошо владеть лучковой пилой. Производительность постепенно росла, и сейчас она достигает 145 проц.

Тов. Мишуков с начала работы до 15 декабря выработал 49,6 норм. Его зарплата в первой половине декабря вместе с премиальными составляет 635 руб. 89 коп.

Добьюсь производительности по заготовке не ниже 150 проц. в месяц

В Чунинском леспромхозе я работаю три года. Работал грузчиком на лесобирже Пояконда, а в прошлом году работал возчиком на лесозаготовках. Как на той, так и на другой работе был стахановцем.

В этом году перешел работать на заготовку. Взял обязательство заготовить в сезон 1500 фестметров древесины, но уже сейчас виджу, что это обязательство легко могу перевыполнить. Сейчас я даю 135—140 проц. нормы. Но этих успехов я добился не сразу. Сначала работа как-то

Перевыполним нормы Котозерских лесорубов

Лесорубы и возчики участка «Колокольное» Энгозерского лесопункта шли на собрание в большой барак.

В бараке на видном месте висел список стахановцев где было занесено 18 фамилий лучших людей лесопункта. Неподалеку от стола перед глазами собирающихся развернута схема расчетов, которая показывает, сколько может заработать стахановец Хухта за три месяца, если он будет выполнять по 23 нормы, в полмесяца, как выработал во второй половине ноября.

После доклада в котором было изложено существование постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) об улучшении работы лесозаготовительной промышленности ССР. Рабочие задавали вопросы докладчику, начальнику лесозаготовительного пункта и представителю леспротдорга.

В прениях выступили лучший стахановец тов. Хухта. Он рассказал как организован труд в его звене. Его напарник Созонов занимается исключительно валкой с корнем, а он разделкой. Сам лично он сделал тонкие обухи пилы, чтобы устранил за jaki в время спиливания с корнем и облегчить тем самым труд. Но это не все. При работе в лесу он не разбрасывает инструмент, а держит его всегда под руками. При переходе от дерева, пила у него на плече, топор в правой руке, а мерка в левой. Пилит он на всю длину пилы как вперед так и назад.

Лесоруб Хухта сейчас соревнуется с бригадой Михайлова. Он вырабатывает ежедневно 1,5 нормы в день.

Хухта и Созонов не одноки. Их обгоняет бригада Дмитрия Шалаева, которая за последние дни дает по две нормы. Эти

две лучшие стахановские бригады оказывают помощь отстающим, взялись обучить владеть лучковой пилой 5 вновь прибывших лесорубов.

Сейчас на участке «Колокольное» развернулось между бригадное и индивидуальное соревнование за высокую производительность труда, за стахановские методы работы. С каждым днем все больше и больше растет производительность труда. В результате соревнования выдвигаются новые лучшие лесорубы. Например, за 9 декабря лесоруб Петр Васильев с подсобником заготовил 22,47 фестметров.

Значительно помогает развертыванию соревнования то, что рабочие знают выполнение плана по лесопункту. В целом оно составляет 8,2 фестметра в день против плана 6,5. Они знают о слабом участке Елманга, где многие не выполняют еще даже и норму. Лесорубы и возчики «Колокольного» вызвали на соревнование и обязались подтянуть участок «Елманга». «Сделаем участок стахановским и перекроем нормы Котозерских лесорубов», — таков лозунг, под которым развертывается соревнование.

В свою очередь лесорубы предъявили требования к леспромхозу, лесопункту обеспечить их напильниками и лучковыми пилами хорошего качества, наладить своевременную выдачу зарплаты, требование к райлеспротдоргу — хорошо организовать торговлю открыть столовую и пекарню, от рабочекома союза леса и сплава. Лесорубы и возчики «Колокольного» требуют улучшить культурно-массовую работу, поставить радио в краином уголке и снабдить культивентарем.

Михаилов.

Работая по-стахановски, я имею хороший заработок. Первые месяцы зарабатывал в среднем до 400 рублей. Сейчас же, когда ввели новые расценки мой заработок за полмесяца выразился в 579 руб. 19 коп.

В ответ на заботу партии и правительства о нас, рабочих лесной промышленности, я обязуюсь работать еще лучше, добиться производительности труда не ниже 150 проц.

Лесоруб — стахановец 12 квартала Полярно-круглого лесопункта КАРАКИН

КАКИЕ ВОПРОСЫ БУДУТ В ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ И КАК НА НИХ НАДО ОТВЕЧАТЬ

12-й вопрос: Для учащегося указать:

- a) полное название учебного заведения, школы или курсов,
- b) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить "краткосрочн.")

Право на образование, завоеванное советским народом, записанное и закрепленное в Стalinской Конституции, широко используется населением нашей страны. В 1914 г. в начальных и средних школах обучалось 8 миллионов детей, а в 1936/37 учебном году в них училось 28,8 миллиона человек—почти в 4 раза больше.

В высших учебных заведениях в 1914 г. обучалось 112 тысяч человек, преимущественно детей буржуазии, дворян, высшего чиновничества. В 1936/37 учебном году в советских вузах было 542 тысячи студентов—почти в 5 раз больше, чем до революции. В наших вузах учатся сыновья и дочери трудящихся. Число студентов в нашей стране на 140 тысяч больше, чем

в Англии, Франции, Германии, Италии и Японии, вместе взятых.

Но начальные, средние и высшие школы стационарного типа не исчерпывают всех видов учебных заведений в СССР. Кроме их, существует множество различных курсов, школ для взрослых, заочных и вечерних учебных заведений. На 12-й вопрос отвечают поэтому учащиеся всех учебных заведений и курсов, дневных, вечерних и заочных, независимо от того, с отрывом или без отрыва от производства они обучаются. В переписном листе не делается, однако, отметки об учащихся на краткосрочных курсах (продолжительностью менее месяца) и в различных кружках.

13-й вопрос: Окончили среднюю или высшую школу (отметить „средн“ „высш“)?

Кроме миллионов людей, учащихся в средних и высших школах, огромное количество граждан уже успело закончить образование. Только в крупной промышленности в 1937 г. насчитывалось 578 тысяч инженерно-технических работников. А сколько лиц со средним и высшим образованием работает в других отраслях народного хозяйства! Перепись даст сведения, необходимые для еще лучшего использования кадров, ценнейшего капитала социалистического общества.

Запись об окончании средней школы будет ставиться в переписном листе

экстерном.

14-й вопрос: Род занятий (службы) в настоящее время или другой источник средств существования

Ответ на этот вопрос заполняется для всех лиц, независимо от рода занятий и источника средств существования. Здесь записывается подробное наименование занятия или службы, название источника средств существования: пенсия, стипендия, доход от сдачи комнат или состояния на иждивении.

Со времени переписи 1926 г. произошли громадные изменения в занятиях населения СССР. Совершенно исчезли частные предприниматели, торговцы и прочие эксплоататоры. Нет

и архитекторов—на 800, агрономов—на 500 проц.

В сельском хозяйстве возникли новые устойчивые профессии: председатель колхоза, тракторист, бригадир полеводческой бригады, заведующий животноводческой фермой, заведующий хатой-лабораторией, доярки, телятницы, свинарки и т. д.

Возникновение всех этих профессий есть результат социалистической перестройки всего нашего народного хозяйства, произведенной за годы двух сталинских пятилеток.

В словаре занятий для разработки материалов переписи 1937 г., выпущенном вредителями, совершенно не было таких общепризнанных и широко распространенных занятий, как председатели колхозов и др.

Вместе с тем, в словарь были включены такие "профессии", которые давно исчезли с лица советской земли, как проститутка, бродяга, лакей. Задача предстоящей переписи заключается в том, чтобы установить действительные занятия и источники средств существования каждого жителя нашего государства.

15-й вопрос: Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения)

Здесь особенно важно, чтобы место работы было названо без всяких сокращений, ибо на основании этих записей, при подсчете результатов переписи, будет производиться распределение работающих по отраслям народного хозяйства. Мы узнаем, сколько человек работает в разных отраслях промышленности, на транспорте, в союзах, колхозах, в своем личном хозяйстве, в производственной кооперации, в торговле, в учреждениях народного просвещения и здравоохранения и т. д.

Немало колхозов-миллионеров и на Украине, при чем число их быстро растет. Год назад в Одесской области было только три колхоза-миллионера, а сейчас лишь в трех рай-

Колхозы—миллионеры

Известно, что подавляющее большинство русских крестьян, зверски эксплуатируемое капиталистами, помещиками и кулаками, всегда влачило жалкую жизнь и едва сводило концы с концами.

Еще хуже жилось крестьянству в колониальных окраинах царской России—в Средней Азии, на Кавказе. В Средней Азии крестьянина угнетался не только царскими чиновниками и генералами, но и местной буржуазией—эмировами, ханами, баями, муллами и прочими паразитами.

Великая Октябрьская социалистическая революция смела всю эту нечисть с лица земли, и там, где раньше труд был проклятым, где горек был самый хлеб, цветет сейчас богатая колхозная жизнь, полная счастья и довольства.

Заглянем в киплаки Узбекистана.

Есть там колхоз „Сталинчи“, годовой доход которого определяется в 7 млн. руб. Единственный ли это колхоз-миллионер? Конечно, не единственный! В одном только Пахтакорском районе насчитывается свыше 30 колхозов-миллионеров, а в Избасканском районе, где в 1936 году было 13 таких колхозов, к началу 1938 года их число выросло до сорока.

Основное богатство этих колхозов—хлопок, недаром же зовут его „белым золотом“. Колхоз „Ак-Алтын“ при доходе в 3 млн. руб., выдавал в прошлом году на трудодень по 25 руб., колхоз им. Карла Маркса при доходе в 3,5 млн. руб.—по 21 рублю, не считая пшеницы, риса и других продуктов.

То же видим и в Туркмении.

Там в передовом Марыйском районе ряд колхозов—им. Сталина, „Горельде ярын“, „Совет“ и другие—от одного только хлопка получают по $1\frac{1}{2}$ —2 млн. рублей. В этих колхозах трудовые доходы семей измеряются десятками тысяч рублей.

Немало колхозов-миллионеров и на Украине, при чем число их быстро растет. Год назад в Одесской области было только три колхоза-миллионера, а сейчас лишь в трех рай-

онах области—в Одесском, Беляевском и Спартаковском уже около тридцати.

Из колхозов нечерноземной полосы назовем, как типичный пример, „Огородный гигант“, с.-х. артель в Ленинском районе, Московской области. Доход этого колхоза—около 2 млн. руб. Еще в сентябре здесь выдали авансом по 4 килограмма овощей и по 7 руб. деньгами на трудодень, а вообще „вес трудодня“ предполагается такой: 25 килограммов овощей и 14 р. 40 к. деньгами.

Есть колхозы, где доход от одних фруктов перевалил за миллион рублей. Таков колхоз им. Штейнгардта под Саратовом, также многие колхозы солнечной Грузии, Дона, Крыма.

Немало миллионеров найдется и среди животноводческих колхозов. За сдаваемую государству тонкорунную шерсть мериносов, за каракулевую шкурку и смушку десятки колхозов Сибири, Казахстана, Кара-Калпакии и Украины получают по миллиону рублей и больше.

Есть и рыболовецкие колхозы, вроде „Красного партизана“ в Ростовской области, который за сданную государству рыбу получил в 1937 году свыше $1\frac{1}{2}$ миллиона рублей.

А в Тамбовской области с.-х. артель им. Горького, специализируясь на овощах, за один только лук получила 2.138.000 рублей дохода!

В Рязанской области колхоз им. Кирова, имея миллионные доходы, выстроил хорошую баню и дом пионеров, имеет свой водопровод и электростанцию.

В Краснодарском крае, в колхозе им. Илько, Платуновского района,—свой звуковой кинотеатр, пекарня, радиоузел, электростанция, мощность которой сейчас увеличивается.

Вот что значит честный колхозный труд!

И если в ином районе еще нет колхозов-миллионеров, то со временем они будут и там, ибо богата советская земля и щедро награждает она честных тружеников, строящих новую жизнь по великому сталинскому закону—уставу с.-х. артели.

Тих. ХОЛОДНЫЙ.

ЗАМ. ОТВЕТСТ. РЕДАКТОРА К. И. Иванов

ОБ"ЯВЛЕНИЯ

С 17 декабря 1938 года по 8 января 1939 г. производится ревизия сберегательных касс Лоухского района. Лица, имеющие претензии на работу или неправильные

действия сберкасс могут подавать заявления в Лоухскую Райсберкассу т. Гусину.

Сберкасса № 4714

Требуются Чупинскому Сельпо заведующие ларьками, буфетами. Правление Чупинского Сельпо, Лоухская райтипография, НКМП пос. Лоухи КАССР. Райлит № 1033 Тир. 1340, Заказ № 419